

“WL15”新版百元假钞惊现我市

专家支招：假币主席像左眉毛与眼睛相连接

□晚报记者 李瑞才
实习生 周楠

本报讯 “真没看出来这张钱是假的！太逼真了，我店里也有验钞机，可也没有验出来。”昨天下午，周

口市一家货运部的张经理致电本报，称自己收到了一张假钞，编号是以“WL15”开头的，属于最近媒体上报道的“TJ55、AZ88、WL15、YX86”开头、新版百元假钞中的一类。接到电话后，记者第一时间赶

到张先生位于八一大道上的货运部，看到了这张假钞的“真颜”。水印、安全线、阴阳互补对印图案等伪造标志一应俱全，质感、触感和真币不相上下，仿真度相当高……张先生无奈地说：“我这次可是亏大了，

一件货运费才几块钱，收一张假钞相当于免了十几件货的运费……”为了提醒其他工作人员别再上当，他已经把网上关于新版假钞的辨别方式打印了一份贴到店内供员工甄别。

“真币里的主席头像左眉毛与眼睛很清晰地分开，新版假币里头像的左眉毛与眼睛却是相连的。”听完讲述，货运部附近一家银行的工作人员给记者和张先生支了一招。那么，对于市面上出现零星的新版假钞，市民应该如何识别呢？这位工作人员除了现场支招外，还利用自己的专业知识给市民开出了一剂“识假良方”。他说，最管用的方法就是运用“看、摸、听、测”等方法进行综合识别。首先，从票面的整体颜色来看，当假钞和真币放在一起时，可以发现假钞的颜色相对要白一点。从票面立体感上看，真币立体感相对强一点，假钞相对平板，无立体感；从票面水印看，真币100元水印背景为白色，而假钞的100元水印背景是黑色，且呈半梯形。这位工作人员在此还提醒广大市民，如果收到此类假币后，应及时上交银行处理，也可以选择直接报案，提供线索、协助警方进行处理。如在明知是假币的情况下仍然进行使用流通，公安机关将会依法追究当事人刑事责任。

线索提供 张先生

1. 该四种冠字号码假币均为机制膜印假币
2. 纸张光滑较脆，紫外光下无荧光反应，纸张中无荧光纤维
3. 固定人像水印模糊不清，无立体感，为白色油墨在正面印刷而成
4. 白水印透光效果较差
5. 安全线系印刷而成
6. 缩微文字模糊不清
7. 胶印对印图案出现漏白和错位

8. 光变油墨面额数字采用绿色油墨印刷而成，无光变效果
9. 冠字号码系胶印印刷，字符排列不齐，间隔不规则
10. 有些假币无凹印手感，有些假币凹印手感为压印而成

11. 有些假币没有仿造无色荧光油墨及有色荧光油墨印刷图案；有些假币仿造无色荧光油墨及有色荧光油墨印刷图案颜色与真币偏差较大



新华社记者 安治平 编制

周口供电
关注民生
24小时电力服务热线
95598

□晚报记者 程文瑛

今年我市“十佳月饼”开评 参选门槛提高

要想参赛 先拼“内功”

本报讯 又是一年中秋将至，一年一度的周口市“十佳月饼”、“优质月饼”评选开始了。据记者了解，相比往年，本届比赛参选门槛提高，更注重的是“内功”，也就是说，想参赛必须要有周口市质量技术监督检测中心颁发的检验合格报告。

8月20日上午，市食品协会组织烘焙业专家，对各参赛企业的不同口味月饼现场品尝，一一打分。据了解，今年参赛的共有13家月饼生产企业，与往年相比有所减少，原因何在？市食品协会相关负责人介绍，近段时间食品安全事件频发，为确保消费者买得放心，今年在月饼安全质量上把关较严，想参赛必须要有周口市质量技术监督检测中心颁发的检验合格报告，这就致使部分

小的生产企业失去参赛资格；另一方面，今年我市一些食品加工企业面临重新组合，时间紧，没有参赛。

据悉，我市名优月饼评选始于2005年。市食品协会相关负责人介绍，通过历届评选，我市涌现出一批优秀月饼生产企业和月饼知名品牌，对提高月饼产品质量，增强市场竞争力，扩大市场销售份额，引导全市烘焙业健康发展发挥了积极作用。

今年月饼评比的通知下发后，众多月饼生产厂家都积极参赛。最终结果还有待进一步综合评判，然后再向消费者公布。



超市里月饼也已上架。(资料图)

□晚报记者 王晨

食品“早产”让人不相信商家

谁来保障消费者权益？

本报讯 8月18日上午11时，在周口市五一路人民会堂旁的一家小食品店，王女士打算买些零食。由于怕买到过期食品，每次她都习惯性地看看包装上的生产日期。让她颇为吃惊的是，在一盒青豆的包装上，“8月27日生产”的字样赫然出现。王女士再仔细一看，标签上确实写的是“制造日期见标注”，且“保质期10个月”。“幸好我仔细瞅了一眼生产日期，否则就把‘早产’食品买回家了。”

“今天才18号，咋会出现一周后的食品？”王女士向店员询问，店员解释说这日期是食品过期日期。听到这番话，王女士的心里更迷糊了，“那一周后就要过期的食品为何

还摆在店内？”店员赶紧解释说，正因为要过期了，才会便宜卖到10元一盒，随即又抛出由于是台湾产品运期较长等理由，建议王女士购买别的商品。“食品包装上明明标注的是生产日期？为何又成了保质期？生产日期到底由谁说了算？如果已经过了保质期、已经变质的产品还这样标注，谁来保障消费者的权益？”王女士在接受记者采访时显得极为愤怒。

市工商部门接到记者反映的情况后称，将会调查核实后对此事给

予处理。据介绍，根据《中华人民共和国食品安全法》规定，食品添加剂与其标签、说明书所载明的内容不符的，不得上市销售。伪造或者虚假标注食品生产日期和保质期的，责令限期改正，处以500元以上1万元以下罚款；情节严重，造成后果的，依照有关法律、行政法规规定进行处罚。

市质监部门食品科负责人在电话里告诉记者，目前，包装袋上的生产日期一般为机器打印，“当机器的日期设置不准确，打印出来的生产

日期就很可能出现时间滞后的情况，这批产品流入市场后，就出现了食品‘早产’的现象。还有一种情况是，厂家刻意将生产日期延后，以方便食品‘保鲜’，从而让消费者误以为‘产品都是刚出炉的’，有利于产品销售，也人为地延长了保质期和销售期限。”他表示，对于我市食品生产厂家，市质监部门主要依靠抽检和送检等手段引入提前监管介入机制，防止出现食品“早产”现象。

街谈巷议

是“仁二代”的慈善 还是“富二代”的生意

□舒圣祥

卢星宇，中非希望工程执行主席，过去几天中最受关注的名字。中非希望工程援手非洲失学儿童，15亿乃至20亿的豪捐承诺掷地有声，20出头的年龄女孩执掌天价善款，操盘手世界杰出华商大会是慈善领袖还是皮包公司……诸多匪夷所思的消息吸引着民众的广泛关注。

虽然卢星宇对于媒体质疑感到很委屈，也不愿被网友唤作“卢美美”；因为她坚称自己是在做慈善，是要做“仁二代”，而且称执行主席“是一份责任，不是一个官位”。但是很清楚的事实是，倘若她的父亲不是中非希望工程发起单位世界杰出华商协会主席，就算她能力再高，年纪轻轻刚出校门，也绝对难有机会“承担”起中非希望工程执行主席这样的“责任”。

打着希望工程旗号的慈善项目竟然被做成了家族模式，这是“卢美美”引起舆论质疑的开始；然而，随着追问的深入，世界杰出华商协会究竟是一个怎样的组织，似乎变得更加疑点重重。知情人士爆料，世界杰出华商协会有吸纳会员、举办会议等七大收入方式。其公司业务员的所谓“话术”听上去甚至和很多骗子公司相似，靠着“与国家领导人见面，拓展高端资源”之类的宣传招揽会员收取巨额会费。而世界杰出华商协会有限公司只是在香港注册的一个民营企业，这样在香港注册的协会公司还有很多，大多都是为了赚取会费的皮包公司。

世界杰出华商协会是否也有可能是一家只为从乡镇企业家、民营小老板等处赚取会费的皮包公司，还有待媒体继续深挖；但是实话实说，交钱就能按需发奖之类行为，以及在公司网站上挂那么多与高官合影照片，真的不像是那种经得起追问的正规企业。最受人们关注的问题是，这样一家民营盈利企业，可以发起并募集如此巨额的慈善捐款吗？因为根据我国相关法规，只有公募基金或者挂在公募基金下面的非营利组织才能募捐，营利性机构是不具备募捐资格的。那么，华商协会凭什么向会员企业募集善款？

“给非洲捐过钱，挂个友好大使的头衔，别人会觉得这个企业家坏不到哪儿去。”（卢俊卿语），这样的劝募难道不更像是一种交易或者忽悠吗？根据媒体的“扒粪”，华商协会盈利方式之一即为慈善基金收入，而且不仅协会能从慈善基金中获得收益，业务员向会员私募善款，也有2%的提成奖励。此前，中非希望工程发起单位之一的青基会曾辟谣称，扣除10%的捐款用于项目服务和行政管理费用不高。但是，如果有人能够从此慈善募捐中盈利，怎么还能说不高呢？

中非希望工程究竟是自称“仁二代”卢星宇的慈善，还是“富二代”卢俊卿的赚钱生意，现在看来还是扑朔迷离。但是可以肯定的是，真正的慈善项目必须首先经得起质疑。所以面对如潮质疑，华商协会应该主动站出来给出更多如实的回应，青基会也有必要对中非希望工程项目的合作伙伴给予更为谨慎的审视；同时，中非希望工程的工程进展情况、捐赠资金收支及双方在工程上的花费明细，应该尽快公之于众。